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All'Assessore Enrico Mingardi

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo Consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: L’ennesima emergenza allagamenti in Terraferma
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Preso atto:
delle numerosissime segnalazioni pervenutemi in data odierna, da cittadini disperati per aver avuto danneggiata la
loro abitazione dall’acqua che ha provocato allagamenti arrivando in alcuni casi anche ad oltre un metro di altezza;

Ritenuta:
la situazione odierna di estrema emergenza, con conseguenti gravissimi danni morali ed economici, sia alla viabilità
provocando interruzioni stradali, che alle case e ai negozi, alla cittadinanza tutta;

Considerato che:
dai dati Arpav emerge che dalle ore 3 alle ore 6 di questa notte, sono caduti sulla Terraferma 173 millimetri di pioggia
e conseguentemente TUTTA la Terraferma veneziana è andata sott’acqua;

Visto che:
nel Consiglio Comunale del 19 marzo c.a. è stato approvato il seguente O.d.g. avente come oggetto: “Emergenza
allagamenti. Pianificazione interventi per la soluzione idraulica generale e dei punti critici del bacino scolante che
interessa la Terraferma del Comune di Venezia.” 

Preso atto che:
non è la prima volta che si verificano inondazioni da “Codice Rosso”, anche se non in tutto il territorio comunale,
ricordiamo il 17 settembre 2006, ultimo in termini di tempo;

SI CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA

- di valutare con estrema severità e obiettività, se il problema degli allagamenti possa essere in qualche modo
correlato e conseguente ai recenti lavori per la realizzazione del tram, nell’ambito degli scavi per gli ormai famosi e
sottovalutati sottoservizi che già tanti problemi hanno creato;

- di attivarsi al fine di coinvolgere Vesta e i Consorzi di Bonifica al fine di mettere a punto un preventivo Piano di
Emergenza Idraulico in tutto il territorio;

- di attivarsi in collaborazione con la Protezione Civile, al fine di rendere disponibili per i residenti soggetti ad
allagamento, almeno dei sacchi di sabbia per tentare un primo intervento di emergenza nel contrastare il fenomeno.
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